
Til Sundhedsudvalget, 
 
Se venligst mailudveksling med SUM og Nick Hækkerup nedenfor til orientering. 
 
Med venlig hilsen 
Bo Hembæk Svensson et al. 
 
---------- Forwarded message ---------- 
From: Bo Svensson <cooldane@gmail.com> 
Date: 2015-04-16 11:04 GMT+02:00 
Subject: Fwd: Sag 1401560 
To: Pia Brodersen <pbr@sum.dk>, sli@sum.dk, "po@sum.dk" <po@sum.dk> 
Cc: bestyrelsen@skizofreniforeningen.dk 
 

Tak for svar. 
 
Siden 14/10 2014 er der kommet mange væsentlige og nye informationer på bordet - bla. 
oplysninger der viser at TG spiller en afgørende rolle i mindst 20% af alle Skizofreni 
tilfælde.......hvis det ikke kvalificerer som "nye oplysninger med relevans for ministeriets tidligere 
vurdering" bedes I venligst argumentere herfor. 
 
SUM har undladt at argumentere for hvorfor TG ikke er farlig - og det er grundlæggende det 
centrale spørgsmål; 
 
Vi vil derfor gerne spørge klart og entydigt: 
 
1. På hvilket grundlag vurderer SUM at TG er ufarlig for mennesker ?  
2. På hvilket grundlag vurderer SUM at det ikke er SUM's opgave at informere befolkningen om 
TG? (på trods af opfordringer fra FN og CDC herom) 
3. Hvorfor har SUM ikke udbedt sig vores samlede materiale, endsige inviteret til dialog ? 
 
SUM er forpligtet af forvaltnings-lovgivningen til at give et begrundet svar på ovenstående - og det 
må være rimeligt at vi som fuldgyldige borgere mødes i øjenhøjde. 
 
Er SUM indstillet på at Nick Hækkerup's eftermæle risikere at blive et med blod på 
hænderne ? Forstår SUM rækkevidden heraf ? 
 
Vi har haft succes med at aktivere en række institutioner, journalister og privat personer, og der er 
derfor helt konkrete igangværende processer i gang som vil lede til at SUM og Minister Hækkerup 
meget snart vil blive konfronteret med disse  spørgsmål fra offentligheden.  
 
Forvent at det bliver brugt i valgkampen. 
 
SUM er p.t i en proces hvor man søger at beskytte sig selv. Der er ikke leveret så meget som ét 
sagligt argument fra SUM og der er ingen nysgerrighed eller interesse for TG....og det er netop 
kernen i TG's virkemåde. 
 

Sundheds- og Forebyggelsesudvalget 2014-15 (1. samling)
SUU Alm.del -  Bilag 1325

Offentligt
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Vi kan ikke gøre mere for SUM og for de medarbejdere i og omkring SUM som har været orienteret 
i meget lang tid men intet har gjort. Eftertiden vil selv dømme herom - men i mellemtiden må SUM 
og SUM's medarbejdere forstå at de vil kunne stilles konkret og retligt til ansvar - såfremt de 
fremlagte fakta og advarsler om TG er korrekte. Såfremt de ikke er korrekte må det være en enkelt 
sag for SUM sagligt og faktuelt at afvise dette. 
 
Jeres medmennesker bliver syge og nogle dør fordi I ikke handler........kan det siges tydeligere ? 
 
Dette er langt forbi personlige hensyn - og såfremt I ikke kan modbevise TG's farlighed, er det jeres 
ansvar at handle. 
 
Vi stiller som bekendt op til enhver tid med vores viden og ressourcer for at hjælpe til at dette 
problem kan løses. 
 
Vi har brugt mere end 10.000 timer på at studere dette - og vores konklusioner er klare, 
veldokumenterede og kommer fra videnskabsfolk fra hele verden.........så medmindre Nick 
Hækkerup er 100% sikre på at vi - og videnskaben generelt - tager fejl, har han påtaget sig et ansvar 
for andre menneskers sygdom og død......som kunne være undgået. 
 
Tænk jer om. 
 
 
Med venlig hilsen 
Bo Hembæk Svensson et al. 
 
 
 
---------- Forwarded message ---------- 
From: Pia Brodersen <pbr@sum.dk> 
Date: 2015-04-16 10:08 GMT+02:00 
Subject: Sag 1401560 
To: "cooldane@gmail.com" <cooldane@gmail.com> 
 

Kære Bo Svensson 

  

Ministeriet for Sundhed og Forebyggelse kan bekræfte modtagelsen af dine henvendelser af 8. 
marts, 22. marts og 31. marts 2015.  

  

Jeg kan i den forbindelse henvise til ministeriets brev af 14. oktober 2014, hvoraf fremgår, at 
eventuelle nye henvendelser i sagen vil blive læst og journaliseret, men kan ikke forventes besvaret, 
medmindre ministeriet vurderer, at der er nye oplysninger med relevans for ministeriets tidligere 
vurdering.  
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Med venlig hilsen 

  

 

Pia Brodersen 

Ekspeditionssekretær, Sundhedsjura og Lægemiddelpolitik 

 
Direkte tlf. 7226 9502   

Mail: pbr@sum.dk 

Ministeriet for Sundhed og Forebyggelse ● Holbergsgade 6  ●  

1057 København K ● Tlf. 7226  9000 ● Fax 7226 9001 ● www.sum.dk  
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